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DISCIPLINA: TÓPICOS CONTEMPORÂNEOS EM CONTABILIDADE II 
PROF. TAKEO 

QUESTÃO 01 
A Incorporação é a operação pela qual uma ou mais sociedades são absorvidas por outra sociedade, a qual lhes 
sucede em todos os direitos e obrigações, ou seja, se a companhia Alfa é incorporada pela companhia Beta, esta 
passa a ser titular de todos os bens, direitos e obrigações que eram da companhia Alfa. Além disso, os acionistas 
da incorporada passam a ter ações da incorporadora, na mesma proporção que tinham antes da operação. 
A assembleia geral da companhia incorporadora, se aprovar o protocolo da operação, deverá autorizar o aumento 
de capital a ser subscrito e realizado pela incorporada mediante versão do seu patrimônio líquido, e nomear os 
peritos que o avaliarão. 
No entanto, existe a incorporação reversa. Qual das alternativas traz a definição correta da mesma?  
a) Uma incorporação reversa é uma operação em que a companhia investidora incorpora a investida, ou seja, a 
empresa menor é incorporada à empresa maior.  
b) Uma incorporação reversa é uma operação em que a companhia investida incorpora a investidora, ou seja, a 
empresa maior é incorporada à empresa menor.  
c) Uma incorporação reversa é uma operação em que a companhia investidora e a investida se fundem para 
formar uma nova empresa.  
d) Uma incorporação reversa é uma operação em que a companhia investidora e a investida trocam de papéis, 
com a investidora se tornando a investida e vice-versa. 
 
QUESTÃO 02 
Existem acontecimentos com empresas na quais as mesmas podem se unir, onde apenas uma permanece ativa, 
onde as demais são absorvidas e extintas, permanecendo esta, com todos os bens, direitos, obrigações e sócios 
das empresas encerradas. Existem casos onde as empresas alteram de porte, passando de pequeno para médio, 
de médio para grande e assim por diante. Existem casos em que uma sociedade se divide em duas podendo se 
extinguir ou uma delas permanecer como sendo a empresa original. Existe também casos em que empresas se 
unem e criam uma nova identidade, extinguindo-se todas as anteriores, no entanto, permanecendo todo o 
patrimônio e o quadro societário de todas as empresas envolvidas. Diante destes fatores, defina o que é uma 
fusão de sociedades?  
a) Uma fusão é a operação pela qual uma sociedade é absorvida por outra sociedade, que lhe sucede em todos os 
direitos e obrigações.  
b) Uma fusão é a operação pela qual duas ou mais sociedades trocam de papéis, com uma se tornando a outra e 
vice-versa.  
c) Uma fusão é a operação pela qual duas ou mais sociedades se dividem para formar novas sociedades, cada uma 
com seus próprios direitos e obrigações. 
d) Uma fusão é a operação pela qual duas ou mais sociedades se unem para formar uma nova sociedade, que lhes 
sucederá em todos os direitos e obrigações.  
 
QUESTÃO 03 
Em se tratando de Transformação, Incorporação, Fusão e Cisão, qual das alternativas representa um exemplo de 
cisão de sociedades?  
a) Uma cisão é a operação pela qual duas ou mais sociedades se unem para formar uma nova sociedade, que lhes 
sucederá em todos os direitos e obrigações.  
b) Uma cisão é a operação pela qual uma sociedade é absorvida por outra sociedade, que lhe sucede em todos os 
direitos e obrigações.  
c) Uma cisão é a operação pela qual a companhia transfere parcelas do seu patrimônio para uma ou mais 
sociedades, constituídas para esse fim ou já existentes, extinguindo-se a companhia cindida, se houver versão de 
todo o seu patrimônio, ou dividindo-se o seu capital, se parcial a versão.  
d) Uma cisão é a operação pela qual duas ou mais sociedades trocam de papéis, com uma se tornando a outra e 
vice-versa. 
 
QUESTÃO 04 
Por nosso patrimônio ser composto de bens, direitos e obrigações, dentre os bens e direitos possuímos os ativos 
imobilizados e os ativos intangíveis, dos quais, todos sofrem alguma forma de perda com o passar do tempo ou 
com a sua utilização. Temos como perdas a Depreciação, a Amortização e a Exaustão.  
Defina o que é a depreciação?  
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a) Depreciação é a operação pela qual a companhia transfere parcelas do seu patrimônio para uma ou mais 
sociedades.  
b) Depreciação é a diminuição do valor dos bens corpóreos que integram o ativo imobilizado, em decorrência de 
desgaste ou perda de utilidade pelo uso, ação da natureza ou obsolescência.  
c) Depreciação é a operação pela qual duas ou mais sociedades se unem para formar uma nova sociedade.  
d) Depreciação é a operação pela qual uma sociedade é absorvida por outra sociedade. 
 
QUESTÃO 05 
Em contabilidade temos contas com natureza Devedora e contas com natureza Credora. Dentro destes grupos, 
temos contas que não agregam e sim, subtraem de seu grupo, que são as contas redutoras como são denominadas. 
Podemos citar as contas Depreciação Acumulada, Amortização Acumulada e Exaustão Acumulada, ambas 
representam desgastes, no entanto, cada diminuição relacionada a um tipo específico de objeto. Sendo assim, 
qual é a definição que se encaixa em amortização? 
a) A recuperação econômica do capital aplicado em imóveis.  
b) A diminuição do valor de bens tangíveis.  
c) A diminuição do valor de bens intangíveis.  
d) A recuperação econômica do capital aplicado em bens intangíveis. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE PÚBLICA E ORÇAMENTO GOVERNAMENTAL II 
PROFª KATIANE 

QUESTÃO 06 
Patrimônio Público é o conjunto de direitos e bens, tangíveis ou intangíveis, onerados ou não, adquiridos, 
formados, produzidos, recebidos, mantidos ou utilizados pelas entidades do setor público, que seja portador ou 
represente um fluxo de benefícios, presente ou futuro, inerente à prestação de serviços públicos ou à exploração 
econômica por entidades do setor público e suas obrigações. Quanto aos Bens do Patrimônio Cultural avalie as 
asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - Ativos descritos como bens do patrimônio cultural são assim chamados devido a sua significância histórica, 
cultural ou ambiental. 
II - Incluem monumentos e prédios históricos, sítios arqueológicos, áreas de conservação e reservas naturais. 
III - O seu valor cultural, ambiental, educacional e histórico provavelmente não é refletido totalmente no valor  
financeiro puramente baseado no preço de mercado. 
È correto apenas o que se afirma em 
a) I e II.          b) I e III.                 c) II e III           d) I, II e III. 
 
QUESTÃO 07 
Os Princípios de Contabilidade representam a essência das doutrinas e teorias relativas à Ciência Contábil 
brasileira, de acordo com o entendimento predominante nos universos científico e profissional do País. Com 
relação aos Princípios de Contabilidade aplicados no Brasil, analise as afirmações apresentadas abaixo. 
 I - O Princípio da Entidade reconhece o Patrimônio como objeto da Contabilidade e afirma a autonomia 
patrimonial. Por consequência, nesta acepção, o patrimônio, no caso de sociedade ou instituição, se confunde 
com aqueles dos seus sócios ou proprietários. 
II - No âmbito da entidade pública, a continuidade está vinculada ao estrito cumprimento da destinação 
social do seu patrimônio, ou seja, a continuidade da entidade se dá enquanto perdurar sua finalidade.  
III - A soma ou a agregação contábil de patrimônios autônomos não resulta em nova entidade, mas numa 
unidade de natureza econômico-contábil. 
È correto apenas o que se afirma em 
a) I e II.                b) I e III.                c) II e III                  d) I, II e III. 
 
QUESTÃO 08 
A Lei no 4.320/1964 estabelece que o controle da execução orçamentária e financeira da União, Estados, 
Municípios e Distrito Federal será exercido pelos Poderes Legislativo e Executivo, mediante controle externo e 
interno, respectivamente.  Esse entendimento é reafirmado pelo art. 70 da Constituição, que determina: A 
fiscalização contábil, financeira, orçamentária operacional e patrimonial da União e das entidades da 
Administração Direta e Indireta, quanto à legalidade, legitimidade, economicidade, aplicação das subvenções e 
renúncia de receitas, será exercida pelo Congresso Nacional, mediante controle externo, e pelo sistema de 
controle interno de cada Poder e deve observar: 
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I - a legalidade dos atos de que resultem a arrecadação da receita ou a realização da despesa, o nascimento ou a 
extinção de direitos e obrigações. 
II – a fidelidade funcional dos agentes da Administração responsáveis por bens e valores públicos. 
III - o cumprimento do programa de trabalho, expresso em termos monetários e em termos de realização de 
obras e prestação de serviços. 
È correto apenas o que se afirma em 
a) I e II.            b) I e III.             c) II e III                d) I, II e III 
 
QUESTÃO 09 
De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual – Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de 
Informação Contábil de Propósito Geral pelas Entidades do Setor Público, as características qualitativas da 
informação incluída nos relatórios contábeis de propósito geral são atributos que tornam a informação útil para 
os usuários e dão suporte ao cumprimento dos objetivos da informação contábil. Assinale a alternativa correta 
em relação a uma das características qualitativas da informação. 
a) (   ) A comparabilidade se refere à utilização dos mesmos princípios ou políticas contábeis e da mesma base de 
elaboração em diferentes períodos na entidade. 
b) (  ) A compreensibilidade implica que uma informação complexa e de difícil entendimento para usuários com 
conhecimento técnico e que conhecem as atividades da entidade deve ser excluída dos relatórios contábeis de 
propósito geral. 
c) (   ) A informação é material se a sua omissão ou distorção puder influenciar o cumprimento do dever de 
prestação de contas e responsabilização, ou as decisões que os usuários tomam com base nos relatórios contábeis 
de propósito geral elaborados para aquele exercício. 
d) (  ) A tempestividade significa ter informação disponível para os usuários antes que ela perca a sua capacidade 
de ser útil para fins de prestação de contas e responsabilização e tomada de decisão. 

 
DISCIPLINA: PERÍCIA CONTÁBIL E ARBITRAGEM II 

PROFº TAKEO 
QUESTÃO 10 
Dentre os procedimentos da perícia contábil estão definidas a avaliação, a vistoria, o exame, a testabilidade, a 
investigação, o arbitramento, a mensuração, a indagação e a certificação, todos de fundamental importância para 
o processo decisório. Sendo assim, qual é a definição de testabilidade de acordo com a NBC TP 01 (R1)?  
a) A testabilidade é o ato de estabelecer o valor de coisas, bens, direitos, obrigações, despesas e receitas.  
b) A testabilidade é a diligência que objetiva a verificação e a constatação de situação, coisa ou fato, de forma 
circunstancial.  
c) A testabilidade é a verificação dos elementos probantes juntados aos autos e o confronto com as premissas 
estabelecidas.  
d) A testabilidade é a análise de livros, registros das transações e documentos. 
 
QUESTÃO 11 
Dentre os tipos de perícia contábil, temos a perícia judicial e a perícia extra judicial, onde a mesma se subdivide-
se em “Extra-Judicial”, “Arbitral” e “Semi-Administrativa” ou “Semi-Judicial”. Diante disso, qual alternativa 
melhor corrobora com o conceito de perícia extrajudicial?  
a) Perícia extrajudicial é a perícia realizada no âmbito de um processo, sob a tutela do Poder Judiciário.  
b) Perícia extrajudicial é a perícia realizada no âmbito arbitral.  
c) Perícia extrajudicial é a perícia realizada no âmbito de um processo, sob a tutela do Poder Executivo.  
d) Perícia extrajudicial é a perícia realizada no âmbito de um processo, sob a tutela do Poder Legislativo. 
 
QUESTÃO 12 
Considerando que perícia semi-judicial ou semi-administrativa ocorre no âmbito estatal, qual das afirmativas 
traz melhor sua definição? 
a) Perícia estatal ou oficial é a perícia realizada sob o controle de órgão de Estado, incluindo perícias 
administrativas realizadas no âmbito das Comissões Parlamentares de Inquérito, perícias criminais conduzidas 
pelas polícias judiciárias e perícias realizadas sob tutela do Ministério Público.  
b) Perícia estatal ou oficial é a perícia realizada no âmbito de um processo, sob a tutela do Poder Judiciário.  
c) Perícia estatal ou oficial é a perícia realizada no âmbito arbitral, estatal ou voluntária, sem a presença do juiz.  
d) Perícia estatal ou oficial é a perícia realizada no âmbito de um processo, sob a tutela do Poder Executivo. 
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QUESTÃO 13 
Quando falamos de planejamento não podemos confundir com plano de trabalho. No entanto, ambos possuem 
propósitos que levam a um objetivo comum na perícia contábil. Qual é o propósito do planejamento da perícia 
contábil e do plano de trabalho? 
a) Definir as partes envolvidas na investigação pericial e determinar as responsabilidades de cada uma 
b) Estabelecer um cronograma detalhado para a execução da perícia contábil, incluindo prazos para entrega do 
laudo pericial 
c) Identificar as etapas do julgamento relacionados à investigação, entrevistas com as testemunhas e 
depoimentos 
d) Estabelecer os objetivos, a abordagem e os recursos necessários para a condução eficaz da investigação 
pericial, garantindo resultados instruídos. 
 

DISCIPLINA: NORMAS E PRÁTICAS CONTÁBEIS DO TERCEIRO SETOR 
PROFª KATIANE  

QUESTÃO 14 
As organizações sem fins lucrativos representam o terceiro setor e tendo em sua estrutura de capital recursos 
que são oriundos da própria atividade, além de doações, subvenções e financiamentos, públicos ou privados. As 
pessoas jurídicas que fazem doação para entidades do terceiro setor podem reduzir a base cálculo do IRPJ e CSLL 
desde que sejam tributadas pelo:  
a)  Pelo Simples Nacional. 
b)  Lucro Presumido. 
c)  Lucro Arbitrado. 
d) Lucro Real. 
 
QUESTÃO 15 
A Norma Brasileira de Contabilidade - NBC T 10.19.1.4, normatiza as regras das entidades que exercem as 
atividades assistenciais, de saúde, educacionais, religiosas, culturais, esportivas, beneficentes, sociais, de 
conselhos de classe, entre outras, administrando pessoas, coisas e interesses em torno de um patrimônio com 
finalidade comum ou comunitária. Sobre as empresas do terceiro setor avalie as asserções a seguir e marque a 
opção correta: 
I – Representa entidades do terceiro setor as fundações, ONG’s, instituições de assistência social, sociedades 
beneficentes, igrejas, clubes, partidos políticos, conselhos de classe. 
II - O Terceiro Setor é mantido apenas com iniciativas privadas através das doações recebidas. 
III - Em 1938, é criado o Conselho Nacional de Serviço Social (CNSS), que estabeleceu que as instituições nele 
inscritas pudessem receber subsídios governamentais. 
IV - O terceiro marco histórico relevante para o Terceiro Setor no Brasil teria ocorrido durante o regime militar 
onde se caracteriza por uma intensa mobilização da sociedade, muitas organizações conhecidas por caráter 
filantrópico e assistencial se uniram às organizações comunitárias e aos chamados “movimentos sociais” para 
serem porta-vozes dos problemas sociais. 
É correto o que se afirma em 
a) I, apenas.                b) I e II, apenas.            c) I, II e III, apenas.                d) I, III e IV, apenas. 
 
QUESTÃO 16 
Os partidos políticos foram incluídos no art. 44 do Código Civil pela Lei nº 10.825 de 22 de dezembro de 2003, 
como pessoas jurídicas de direito privado. Correspondem à pessoa jurídica, sem fins lucrativos, com a finalidade 
de assegurar o regime democrático e defender os direitos constitucionais. Sobre os partidos políticos avalie as 
asserções a seguir e marque a opção correta: 
I - Para fins de constituição dos partidos políticos, os atos devem ser registrados no Cartório de Registro Civil de 
Pessoas Jurídicas. 
II - Após adquirirem personalidade jurídica, são registrados no Tribunal Superior Eleitoral. 
III - No estatuto da organização, deve constar, além das cláusulas obrigatórias, o direito de ampla defesa e a perda 
de mandato parlamentar quando o eleito deixar a legenda ou votar contra as diretrizes do partido. 
IV - A dissolução dos partidos políticos depende da deliberação dos seus órgãos administrativos, nos sem atender 
aos termos das suas normas estatutárias. 
É correto o que se afirma em 
a) I, apenas.           b) I e II, apenas.             c) I, II e III, apenas.             d) I, II e IV, apenas. 
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QUESTÃO 17 
São livres a criação, a organização, a estrutura interna e o funcionamento das organizações religiosas, sendo 
vedado ao Poder Público negar-lhes o reconhecimento ou registro dos atos constitutivos e necessários ao seu 
funcionamento, as organizações religiosas foram incluídas no art. 44 do Código Civil pela Lei nº 10.825, de 22 de 
dezembro de 2003, como pessoa jurídica de direito privado. São instituições sem fins lucrativos que professam 
culto de qualquer credo. São integradas por membros de confissão religiosa. Sendo necessário constar em seu 
ato constitutivo: 
I – a denominação, os fins, a sede, o tempo de duração e o fundo social, quando houver. 
II – o nome e a individualização dos fundadores ou instituidores, e dos diretores. 
III – o modo por que se administra e representa, ativa e passivamente, judicial e extrajudicialmente. 
IV – o número de seu registro como pessoa jurídica na junta comercial do estado em que vai atuar. 
É correto o que se afirma em 
a) I, apenas.               b) I e II, apenas.               c) I, II e III, apenas.                d) I, II e IV, apenas. 
 

DISCIPLINA: AUDITORIA E FRAUDES CONTÁBEIS II -HÍBRIDA 
TUTOR: TAKEO 

QUESTÃO 18 
Sabendo-se o conceito de fraudes e erros, surgem outros conceitos importantes em auditoria: risco, distorção 
relevante e asseguração. Esses conceitos complementarão o entendimento sobre a relevância e a importância da 
auditoria como técnica contábil. Diante disso, responda: 
Qual é o objetivo do auditor ao obter evidências adequadas e suficientes em um trabalho de asseguração?  
a) O objetivo do auditor é expressar uma conclusão embasada, ampliando o nível de confiança dos outros 
usuários.  
b) O objetivo do auditor é expressar uma conclusão embasada, reduzindo o nível de confiança dos outros 
usuários.  
c) O objetivo do auditor é expressar uma conclusão embasada, sem alterar o nível de confiança dos outros 
usuários.  
d) O objetivo do auditor é expressar uma conclusão embasada, sem levar em consideração o nível de confiança 
dos outros usuários. 
 
QUESTÃO 19 
Segundo a NBC PA 290 (CFC, 2017, s.p.), os principais pontos que podem comprometer essa independência são: 
a. ameaça de interesse próprio; b. ameaça de autorrevisão; c. ameaça de defesa de interesse do cliente; d. ameaça 
de familiaridade; e. ameaça de intimidação. 
Seguindo esse raciocínio, qual é alternativa que representa a ameaça de autorrevisão, de acordo com a NBC PA 
290 (CFC, 2017)?  
a) A ameaça de autorrevisão é a ameaça de que o auditor promoverá ou defenderá a posição de seu cliente a 
ponto em que a sua objetividade fique comprometida.  
b) A ameaça de autorrevisão é a ameaça de que o auditor não avaliará apropriadamente os resultados de 
julgamento dado ou serviço prestado anteriormente por ele, ou por outra pessoa da firma dele, nos quais o 
auditor confiará para formar um julgamento como parte da prestação do serviço atual.  
c) A ameaça de autorrevisão é a ameaça de que interesse financeiro ou outro interesse influenciará de forma não 
apropriada o julgamento ou o comportamento do auditor.  
d) A ameaça de autorrevisão é a ameaça de que, devido ao relacionamento longo ou próximo com o cliente, o 
auditor tornar-se-á solidário aos interesses dele ou aceitará seu trabalho sem muito questionamento. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE SOCIETÁRIA - HÍBRIDA 
TUTOR: TAKEO 

QUESTÃO 20 
O contrato social, de forma simples, é o documento que os sócios assinam e no qual assumem a responsabilidade 
de sociedade perante a lei. Basicamente, o contrato social é válido durante o período de existência da empresa e 
tem o quê como seu objetivo?  
a) O objetivo do contrato social é estabelecer as diretrizes de relacionamento dos sócios com outras empresas.  
b) O objetivo do contrato social é estabelecer as diretrizes de relacionamento dos sócios com o governo.  
c) O objetivo do contrato social é estabelecer as diretrizes de relacionamento dos sócios com os clientes. 
d) O objetivo do contrato social é estabelecer as diretrizes de relacionamento dos sócios e da sociedade.  
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QUESTÃO 21 
De acordo com o art. 997 do Código Civil (Lei n. 10.406, de 10 de janeiro de 2002) (BRASIL, [2019]), quais são as 
cláusulas obrigatórias do contrato social?  
a) As cláusulas obrigatórias do contrato social incluem nome empresarial, capital da sociedade, endereço 
completo da sede, descrição do objeto social, declaração de responsabilidade de cada sócio, prazo de duração da 
sociedade, data de encerramento do exercício social e poderes de cada pessoa na sociedade.  
b) As cláusulas obrigatórias do contrato social incluem nome empresarial, capital da sociedade, endereço 
completo da sede, descrição do objeto social e declaração de responsabilidade de cada sócio.  
c) As cláusulas obrigatórias do contrato social incluem nome empresarial, capital da sociedade, endereço 
completo da sede, descrição do objeto social, declaração de responsabilidade de cada sócio, prazo de duração da 
sociedade, data de encerramento do exercício social, poderes de cada pessoa na sociedade, qualificação do 
administrador não sócio e participação de cada sócio nos lucros e nas perdas.  
d) As cláusulas obrigatórias do contrato social incluem nome empresarial, capital da sociedade e endereço 
completo da sede. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE SOCIOAMBIENTAL 
PROF: TAKEO 

QUESTÃO 22 
Qual dos seguintes instrumentos da Polí tica Nacional do Meio Ambiente e  um mecanismo financeiro para 
compensar impactos ambientais irreversí veis, destinando os recursos para as Unidades de Conservaça o? 
a) Licenciamento ambiental         b) Avaliação de impacto ambiental          
c) Fiscalização                              d) Compensação ambiental 
 
QUESTÃO 23 
Qual é a natureza dos instrumentos de gestão ambiental?  
a) Os instrumentos de gestão ambiental apresentam naturezas e aplicações distintas, dividindo-se em 
instrumentos de comando e controle, autocontrole e sociais.  
b) Os instrumentos de gestão ambiental apresentam naturezas e aplicações distintas, dividindo-se em 
instrumentos de comando e controle, autocontrole e políticos.  
c) Os instrumentos de gestão ambiental apresentam naturezas e aplicações distintas, dividindo-se em 
instrumentos de comando e controle, autocontrole e econômicos.  
d) Os instrumentos de gestão ambiental apresentam naturezas e aplicações distintas, dividindo-se em 
instrumentos de comando e controle, autocontrole e culturais. 
 
QUESTÃO 24 
Qual é o objetivo do terceiro grupo de instrumentos de gestão sustentável e responsabilidade social 
desenvolvidos por Barbieri e Cajazeira (2009)?  
a) O terceiro grupo contém instrumentos que buscam a integração e compatibilidade entre os variados sistemas 
de gestão existentes.  
b) O terceiro grupo contém instrumentos que buscam a transparência das comunicações da empresa.  
c) O terceiro grupo contém instrumentos que promovem orientações processuais específicas para implementar 
os sistemas de gestão.  
d) O terceiro grupo contém instrumentos que buscam a integração e compatibilidade entre os variados sistemas 
de gestão existentes e a transparência das comunicações da empresa. 
 
QUESTÃO 25 
Qual é o objetivo dos instrumentos econômicos na gestão ambiental?  
a) Os instrumentos econômicos visam benefícios sociais imediatos para a empresa ao tornar os investimentos no 
segmento ambiental muito mais atrativos.  
b) Os instrumentos econômicos visam benefícios econômicos imediatos para a empresa ao tornar os 
investimentos no segmento ambiental muito mais atrativos.  
c) Os instrumentos econômicos visam benefícios políticos imediatos para a empresa ao tornar os investimentos 
no segmento ambiental muito mais atrativos.  
d) Os instrumentos econômicos visam benefícios culturais imediatos para a empresa ao tornar os investimentos 
no segmento ambiental muito mais atrativos. 


